
                 

   

  2021 – 2022 оқу жылында
                                  №27 «Аққала» жалпы орта мектебі
                   6-сыныптарына арналған «Жолда жүру                                              
ережелері»  

   оқу пәнінің күнтізбелік-тақырыптық жоспары

 Аққала  2021 ж.



6-сыныптарына арналған «Жолда жүру ережелері» оқу 
әнінің күнтізбелік-тақырыптық жоспары

№
р/с

Айлар Тақырыптың атауы Сағат
саны

1. Қыркүйек Жол жүру ережелері (қайталау). 1

2. Қазан Көлік құралдарының қозғалысы. Көлік
құралдарының аялдама жолдары.

1

3. Қараша Көлік құралдарыныңнөмірлік, тану белгілері
мен жазбалары.

1

4. Желтоқсан Жол-көлік оқиғасыуақытындағыоқушылардың
мінез-құлқы.

1

5. Қаңтар Түрлі жарақаттар алған жағдайда алғашқы
медициналық көмек.

1

6. Ақпан Жол қозғалысының қауіпсіздігі. 1

7. Наурыз Жол қозғалысына қатысушылардыңқұқықтары,
міндеттері мен жауапкершіліктері.

1

8. Сәуір Жаяу жүргіншілерге арналғанжол жүру
ережесі. Жол "қақпан".

1

9. Сәуір Жол-көлік оқиғаларына әкеп соқтыратынжол
жағдайларын зерттеу .

1

10. Мамыр Қорытынды сабақ. 1

Барлығы: 10

Сынып жетекшісі:      Г.Абдигапирова



Тәрбие сағаты бойынша қысқа  мерзімді  жоспар

Айы: қыркүйек Сынып жетекші: 
Сыныбы : 6 « » Қатысушылар саны: Қатыспағандар саны:
Сабақтың тақырыбы Жол жүру ережелері (қайталау).
Сабақтың мақсаты: Оқушыларды жолда жүру ережесімен таныстыру .

Жол қауіпсіздігін есте сақтауға, білуге жол ережесінің белгілерімен 
таныстыру

Құндылықтарды дарыту Оқушыларды көшеде дұрыс жүріп, жол ережесін  сақтауға тәрбиелеу
Ресурстар Слайд,презентация
Үлестірмелі материалдар мақал – мәтелдер жазылған плакаттар
Сабақтың барысы

Сабақтың  
кезеңі/ уақыт

Мұғалім әрекеті Оқушы әрекеті       Ресурс

Ұйымдасты 
ру кезеңі

Жол заңы дұрыс жүріп, абай болуды талап
етеді. Жол тәртібін бұзба  ,  ол қатер
тудырады.  Жолдың қалыпты қозғалысы
көбінесе балалардың жол бойында қалай
болса солай жүріп, доп қуалайтыны,
шаңғы тебетіні,  жүріп бара  жатқан
машинаға  жабысатыны,қалтарыстан  жолға
шығып келетін салдарынан бұзылады. Жол
тәртібін бұзғандықтан кейбіреулер машина
дөңгелегіне ілініп қаза тауып, кейбіреулері
жарақат алады. Ал кейбіреулері  өмірлік
мүгедек болып қалады.

Оқушылар мұғаліммен 
амандасады,түг енделеді, 
мектеп партасындағы 
қатарлары бой ынша 
орындарына от ырады.

Компьютер

Сабақ басы Сондықтан  әрбір  оқушы  мектепте
оқылатын «Жолда жүру ережесі»
тақырыбындағы сабақты мұқият тыңдап,
әр сабақтан қорытынды  жасап  отыруға
міндетті .Үлгілі , тәртіпті оқушы көшеде,
жолда жүру ережесін, заңын  бұзбайды.

Бір біріне жол ережесі 
туралы сұрақ қояды

слайд

Ортасы Біздің қаламызда , сол сияқты біздің 
еліміздің қала , ауылдарына бәріне ортақ 
көше қатынас ережесі
енгізілген. Бұл  ережені оқушылар да
, үлкендер де , яғни барлық
жүргізушілер , көлік жүргізетін 
жүргізушілер де бұлжытпай 
орындауы керек.

Бейнежазбадан түсінгендерін
айтады

Жол 
белгілері

Соңы Жол ережесін қаншалықты білесіз?   Оқушылар өз     
ойларымен бөліседі

слайд



                                        Тәрбие сағаты бойынша қысқа мерзімді жоспар

Айы: қазан Сынып жетекші: 
Сыныбы : 6 « » Қатысушылар саны: Қатыспағандар саны:

Сабақтың тақырыбы Көлік құралдарының қозғалысы. Көлік құралдарының аялдама жолдары.
Сабақтың мақсаты: Оқушыларды жолда жүру ережесімен таныстыра отырып,

Жол қауіпсіздігін есте сақтауға, ережені қатаң сақтауға баулу
Құндылықтарды дарыту Оқушыларды көшеде дұрыс жүріп, жол ережесін  сақтауға тәрбиелеу

Ресурстар Слайд,презентация

Үлестірмелі 
материалдар

мақал – мәтелдер жазылған плакаттар

Сабақтың барысы

Сабақтың кезеңі/
уақыт

Мұғалім әрекеті Оқушы әрекеті   Ресурс

Ұйымдасты ру 
кезеңі

Жол заңы дұрыс жүріп , абай болуды талап етеді. Жол
тәртібін бұзба , ол қатер тудырады. Жолдың қалыпты 
қозғалысы көбінесе балалардың жол бойында қалай 
болса солай жүріп, доп қуалайтыны, шаңғы тебетіні, 
жүріп бара жатқан машинаға жабысатыны, 
қалтарыстан жолға шығып келетін салдарынан 
бұзылады. Жол тәртібін бұзғандықтан кейбіреулер 
машина дөңгелегіне ілініп қаза тауып, кейбіреулері 
жарақат алады . Ал кейбіреулері өмірлік мүгедек 
болып қалады.

Оқушылар 
мұғаліммен 
амандасады,
түгенделеді, 
мектеп 
партасында
ғы қатарлары
бойы нша 
орындарына 
отырады.

Компьютер

Сабақ басы   Сондықтан әрбір оқушы мектепте оқылатын » 
Жолда жүру ережесі » тақырыбындағы сабақты 
мұқият тыңдап, әр сабақтан қорытынды
жасап отыруға міндетті .Үлгілі , тәртіпті оқушы көшеде,
жолда жүру ережесін ,заңын бұзбайды.

   Бір біріне жол
ережесі туралы 
сұрақ қояды

слайд

Ортасы Біздің қаламызда , сол сияқты біздің еліміздің қала , 
ауылдарына бәріне ортақ көше қатынас ережесі
енгізілген. Бұл  ережені оқушылар да
, үлкендер де , яғни барлық
жүргізушілер , көлік жүргізетін жүргізушілер де 
бұлжытпай орындауы керек.

Бейнежазбадан 
түсінгендерін 
айтады

Жол 
белгілері

Соңы Жол ережесін қаншалықты білесіз? Оқушылар 
ойтолғау 
жазады



                     Тәрбие сағаты бойынша қысқа мерзімді жоспар

Айы: қараша Сынып жетекші:
Сыныбы : 6 « » Қатысушылар саны: Қатыспағандар саны:

Сабақтың тақырыбы Көлік құралдарының нөмірлік, тану белгілері
мен жазбалары.

Сабақтың мақсаты: Оқушыларды жолда жүру ережелерін қатаң сақтауға 
уйрету

Құндылықтарды дарыту Оқушыларды көшеде дұрыс жүріп, жол
ережесін сақтауға тәрбиелеу

Ресурстар Слайд,презентация

Үлестірмелі материалдар мақал – мәтелдер жазылған плакаттар

Сабақтың барысы

Сабақтың 
кезеңі/ уақыт

Мұғалім әрекеті Оқушы әрекеті     Ресурстар

Ұйымдасты ру 
кезеңі

Жол заңы дұрыс жүріп , абай болуды 
талап етеді. Жол тәртібін бұзба , ол қатер 
тудырады. Жолдың қалыпты қозғалысы 
көбінесе балалардың жол бойында қалай 
болса солай жүріп, доп қуалайтыны
, шаңғы тебетіні , жүріп бара жатқан
машинаға жабысатыны
,қалтарыстан жолға шығып келетін 
салдарынан бұзылады. Жол тәртібін 
бұзғандықтан кейбіреулер машина 
дөңгелегіне ілініп қаза тауып , кейбіреулері 
жарақат алады . Ал кейбіреулері өмірлік 
мүгедек болып қалады.

Оқушылар 
мұғаліммен 
амандасады,түге 
нделеді, мектеп 
партасындағы 
қатарлары бойы 
нша орындарына 
от ырады.

Компьютер

Сабақ басы Сондықтан әрбір оқушы мектепте 
оқылатын » Жолда жүру ережесі » 
тақырыбындағы сабақты мұқият 
тыңдап, әр сабақтан қорытынды
жасап отыруға міндетті .Үлгілі , тәртіпті 
оқушы көшеде, жолда жүру ережесін ,заңын
бұзбайды.

Бір біріне жол 
ережесі туралы 
сұрақ қояды

слайд

Ортасы Біздің қаламызда , сол сияқты біздің 
еліміздің қала , ауылдарына бәріне ортақ 
көше қатынас ережесі енгізілген. Бұл  
ережені оқушылар да, үлкендер де , яғни 
барлық жүргізушілер , көлік жүргізетін 
жүргізушілер де бұлжытпай орындауы 
керек.

Бейнежазбадан 
түсінгендерін 
айтады

Жол белгілері

Соңы Жол ережесін қаншалықты білесіз? Оқушылар өз 
ойларымен 
бөліседі

слайд



                                                      Тәрбие сағаты бойынша қысқа мерзімді жоспар

Айы: желтоқсан Сынып жетекші:
Сыныбы : 6 «» Қатысушылар саны: Қатыспағандар саны:

Сабақтың тақырыбы Жол-көлік оқиғасы уақытындағы оқушылардың мінез-құлқы.

Сабақтың мақсаты: Оқушыларды жолда жүру ережесімен таныстыру .
Жол қауіпсіздігін есте сақтауға, білуге жол ережесінің белгілерімен 

таныстыру
Құндылықтарды дарыту Оқушыларды көшеде дұрыс жүріп, жол ережесін сақтауға тәрбиелеу

Ресурстар Слайд,презентация

Үлестірмелі материалдар мақал – мәтелдер жазылған плакаттар

Сабақтың барысы

Сабақтың 
кезеңі/ уақыт

Мұғалім әрекеті Оқушы әрекеті Ресурстар

Ұйымдасты ру 
кезеңі

Жол заңы дұрыс жүріп , абай болуды талап 
етеді. Жол тәртібін бұзба , ол қатер 
тудырады. Жолдың қалыпты қозғалысы 
көбінесе балалардың жол бойында қалай 
болса солай жүріп, доп қуалайтыны, шаңғы 
тебетіні , жүріп бара жатқан машинаға 
жабысатыны, қалтарыстан жолға шығып 
келетін  салдарынан бұзылады. Жол тәртібін 
бұзғандықтан кейбіреулер машина 
дөңгелегіне ілініп қаза тауып , кейбіреулері 
жарақат алады. Ал кейбіреулері өмірлік 
мүгедек болып қалады.

Оқушылар мұғаліммен 
амандасады,түген деледі, 
мектеп партасындағы 
қатарлары бойын ша
орындарына оты рады.

Компьютер

Сабақ басы  Сондықтан әрбір оқушы мектепте 
оқылатын » Жолда жүру ережесі » 
тақырыбындағы сабақты мұқият тыңдап, 
әр сабақтан қорытынды жасап отыруға 
міндетті .Үлгілі , тәртіпті оқушы көшеде, 
жолда жүру ережесін ,заңын бұзбайды.

Бір біріне жол 
ережесі туралы сұрақ 
қояды

слайд

Ортасы Біздің қаламызда , сол сияқты біздің 
еліміздің қала , ауылдарына бәріне ортақ 
көше қатынас ережесі енгізілген. Бұл  
ережені оқушылар да, үлкендер де , яғни 
барлық жүргізушілер , көлік жүргізетін 
жүргізушілер де бұлжытпай орындауы 
керек.

Бейнежазбадан 
түсінгендерін айтады

Жол 
белгілері

Соңы Жол ережесін қаншалықты білесіз? Оқушылар эссе 
жазады

слайд



Тәрбие сағаты бойынша қысқа мерзімді жоспар

Айы: қаңтар Сынып жетекші: 
Сыныбы : Қатысушылар саны: Қатыспағандар саны:

Сабақтың тақырыбы Түрлі жарақаттар алған жағдайда алғашқы медициналық көмек.
Сабақтың мақсаты: Оқушыларға жолда жүру ережесін еске сала отырып,     жол  

қауіпсіздігін есте сақтау,жол ер   ежесінің белгілерін біліп жүруге 
машықтандыру

Құндылықтарды дарыту Оқушыларды көшеде дұрыс жүріп, жол ережесін
сақтауға тәрбиелеу

Ресурстар Слайд,презентация

Үлестірмелі материалдар мақал – мәтелдер жазылған плакаттар

Сабақтың барысы

Сабақтың 
кезеңі/ уақыт

Мұғалім әрекеті Оқушы әрекеті Ресурстар

Ұйымдасты 
ру кезеңі

Жол заңы дұрыс жүріп , абай болуды талап етеді.
Жол тәртібін бұзба , ол қатер тудырады. Жолдың
қалыпты  қозғалысы  көбінесе балалардың жол
бойында қалай болса солай жүріп, доп
қуалайтыны, шаңғы тебетіні  ,  жүріп бара жатқан
машинаға жабысатыны,  қалтарыстан  жолға
шығып келетін   салдарынан  бұзылады.  Жол
тәртібін                                      бұзғандықтан кейбіреулер машина
дөңгелегіне ілініп қаза тауып , кейбіреулері
жарақат алады . Ал кейбіреулері өмірлік мүгедек
болып қалады.

Оқушылар 
мұғаліммен 
амандасады,түгендел
еді, мектеп 
партасындағы 
қатарлары бойынш а
орындарына 

отырады.

Компьютер

Сабақ басы   Сондықтан әрбір оқушы мектепте                      оқылатын
    «Жолда жүру ережесі» тақырыбындағы сабақты
мұқият тыңдап, әр сабақтан қорытынды              жасап
отыруға міндетті. Үлгілі, тәртіпті оқушы көшеде,
жолда жүру                    ережесін, заңын бұзбайды.

  Бір біріне жол   
ережесі туралы 
сұрақ қояды

слайд

Ортасы Біздің қаламызда , сол сияқты біздің еліміздің 
қала , ауылдарына бәріне ортақ көше қатынас 
ережесі  енгізілген. Бұл  ережені оқушылар да, 
үлкендер де, яғни барлық   жүргізушілер, көлік 
жүргізетін   жүргізушілер де бұлжытпай 
орындауы керек.

Бейнежазбадан 
түсінгендерін айтады

Жол 
белгілері

Соңы Жол ережесін қаншалықты білесіз?  Оқушылар 
ойтолғау   
     жазады

слайд



Тәрбие сағаты бойынша  қысқа  мерзімді  жоспар

Айы: ақпан Сынып жетекші: 
Сыныбы : Қатысушылар саны: Қатыспағандар саны:
Сабақтың тақырыбы Жол қозғалысының қауіпсіздігі.
Сабақтың мақсаты: Оқушыларды жолда жүру ережесімен таныстыру .

Жол қауіпсіздігін есте сақтауға, білуге жол ережесінің белгілерімен 
таныстыру

Құндылықтарды дарыту Оқушыларды көшеде дұрыс жүріп, жол ережесін
сақтауға тәрбиелеу

Ресурстар Слайд,презентация

Үлестірмелі материалдар мақал – мәтелдер жазылған плакаттар

Сабақтың барысы

Сабақтың кезеңі/ 
уақыт

Мұғалім әрекеті Оқушы әрекеті  Ресурстар

Ұйымдасты ру 
кезеңі

Жол заңы дұрыс жүріп , абай болуды 
талап етеді. Жол тәртібін бұзба , ол қатер 
тудырады. Жолдың қалыпты қозғалысы 
көбінесе балалардың жол бойында қалай 
болса солай жүріп, доп қуалайтыны
, шаңғы тебетіні , жүріп бара жатқан
машинаға жабысатыны
,қалтарыстан жолға шығып келетін 
салдарынан бұзылады. Жол тәртібін 
бұзғандықтан кейбіреулер машина 
дөңгелегіне ілініп қаза тауып , кейбіреулері 
жарақат алады . Ал кейбіреулері өмірлік 
мүгедек болып қалады.

Оқушылар 
мұғаліммен 
амандасады,түге 
нделеді, мектеп 
партасындағы 
қатарлары бойы 
нша орындарына 
от ырады.

Компьютер

Сабақ басы  Сондықтан әрбір оқушы мектепте 
оқылатын » Жолда жүру ережесі » 
тақырыбындағы сабақты мұқият тыңдап,
әр сабақтан қорытынды
жасап отыруға міндетті .Үлгілі , тәртіпті 
оқушы көшеде, жолда жүру ережесін ,заңын
бұзбайды.

Бір біріне жол 
ережесі туралы 
сұрақ қояды

слайд

Ортасы Біздің қаламызда , сол сияқты біздің 
еліміздің қала , ауылдарына бәріне ортақ 
көше қатынас ережесі
енгізілген. Бұл  ережені оқушылар да
, үлкендер де , яғни барлық
жүргізушілер , көлік жүргізетін 
жүргізушілер де бұлжытпай 
орындауы керек.

Бейнежазбадан 
түсінгендерін 
айтады

Жол белгілері

Соңы Жол ережесін қаншалықты білесіз?    Оқушылар
шығарма жазады

слайд



Тәрбие сағаты бойынша қысқа мерзімді жоспар

Айы: наурыз Сынып жетекші: 
Сыныбы : Қатысушылар саны: Қатыспағандар саны:
Сабақтың тақырыбы Жол қозғалысына қатысушылардың құқықтары,

міндеттері мен жауапкершіліктері.

Сабақтың мақсаты: Оқушыларды жолда жүру ережесімен таныстыру .
 Жол қауіпсіздігін есте сақтауға, білуге жол ережесінің                 белгілерімен 
таныстыру

Құндылықтарды дарыту Оқушыларды көшеде дұрыс жүріп, жол ережесін
сақтауға тәрбиелеу

Ресурстар Слайд,презентация

Үлестірмелі 
материалдар

мақал – мәтелдер жазылған плакаттар

Сабақтың барысы

Сабақтың 
кезеңі/ уақыт

Мұғалім әрекеті Оқушы әрекеті   Ресурстар

Ұйымдасты ру 
кезеңі

Жол заңы дұрыс жүріп , абай болуды талап 
етеді. Жол тәртібін бұзба , ол қатер тудырады. 
Жолдың қалыпты қозғалысы көбінесе 
балалардың жол бойында қалай болса солай 
жүріп, доп қуалайтыны
, шаңғы тебетіні , жүріп бара жатқан 
машинаға жабысатыны
,қалтарыстан жолға шығып келетін салдарынан 
бұзылады. Жол тәртібін бұзғандықтан 
кейбіреулер машина дөңгелегіне ілініп қаза 
тауып , кейбіреулері жарақат алады . Ал 
кейбіреулері өмірлік мүгедек болып қалады.

Оқушылар 
мұғаліммен 
амандасады,түг 
енделеді, мектеп
партасындағы 
қатарлары бой ынша 
орындарына от 
ырады.

Компьютер

Сабақ басы
Сондықтан әрбір оқушы мектепте оқылатын 
» Жолда жүру ережесі » тақырыбындағы 
сабақты мұқият тыңдап, әр сабақтан 
қорытынды
жасап отыруға міндетті .Үлгілі , тәртіпті оқушы 
көшеде, жолда жүру ережесін ,заңын бұзбайды.

Бір біріне жол 
ережесі туралы 
сұрақ қояды

слайд

Ортасы Біздің қаламызда , сол сияқты біздің еліміздің 
қала , ауылдарына бәріне ортақ көше қатынас
ережесі
енгізілген. Бұл  ережені оқушылар да
, үлкендер де , яғни барлық
жүргізушілер , көлік жүргізетін 
жүргізушілер де бұлжытпай орындауы 
керек.

Бейнежазбадан 
түсінгендерін айтады

Жол 
белгілері

Соңы Жол ережесін қаншалықты білесіз?   Оқушылар өз 
ойларын ортаға 
салады

слайд



Тәрбие сағаты бойынша қысқа мерзімді жоспар

Айы: сәуір Сынып жетекші: 
Сыныбы : Қатысушылар саны: Қатыспағандар саны:

Сабақтың тақырыбы Жаяу жүргіншілерге арналған жол жүру ережесі. Жол
"қақпан".

Сабақтың мақсаты: Оқушыларды жолда жүру ережесімен таныстыру .
Жол қауіпсіздігін есте сақтауға, білуге жол ережесінің 

белгілерімен таныстыру

Құндылықтарды дарыту Оқушыларды көшеде дұрыс жүріп, жол ережесін
сақтауға тәрбиелеу

Ресурстар Слайд,презентация

Үлестірмелі материалдар мақал – мәтелдер жазылған плакаттар

Сабақтың барысы

Сабақтың 
кезеңі/ уақыт

Мұғалім әрекеті Оқушы әрекеті Ресурстар

Ұйымдасты ру 
кезеңі

Жол заңы дұрыс жүріп , абай болуды 
талап етеді. Жол тәртібін бұзба , ол қатер 
тудырады. Жолдың қалыпты қозғалысы 
көбінесе балалардың жол бойында қалай 
болса солай жүріп, доп қуалайтыны, 
шаңғы тебетіні, жүріп бара жатқан 
машинаға жабысатыны, қалтарыстан  
жолға шығып келетін салдарынан 
бұзылады. Жол тәртібін бұзғандықтан 
кейбіреулер машина дөңгелегіне ілініп қаза
тауып , кейбіреулері жарақат алады . Ал 
кейбіреулері өмірлік мүгедек болып 
қалады.

Оқушылар 
мұғаліммен 
амандасады,түг 
енделеді, мектеп
партасындағы 
қатарлары бой 
ынша орындарына 
от ырады.

Компьютер

Сабақ басы Сондықтан әрбір оқушы мектепте 
оқылатын » Жолда жүру ережесі » 
тақырыбындағы сабақты мұқият 
тыңдап, әр сабақтан қорытынды
жасап отыруға міндетті .Үлгілі , тәртіпті 
оқушы көшеде, жолда жүру ережесін ,заңын
бұзбайды.

Бір біріне жол 
ережесі туралы 
сұрақ қояды

слайд

Ортасы Біздің қаламызда , сол сияқты біздің 
еліміздің қала , ауылдарына бәріне ортақ 
көше қатынас ережесі
енгізілген. Бұл  ережені оқушылар да
, үлкендер де , яғни барлық
жүргізушілер , көлік жүргізетін 
жүргізушілер де бұлжытпай 
орындауы керек.

Бейнежазбадан 
түсінгендерін 
айтады

Жол белгілері

Соңы Жол ережесін қаншалықты білесіз?    Оқушылар өз  
ойларымен бөліседі

слайд



Тәрбие сағаты бойынша қысқа мерзімді жоспар

Айы: сәуір Сынып жетекші: 
Сыныбы : Қатысушылар саны: Қатыспағандар саны:
Сабақтың тақырыбы Жол-көлік оқиғаларына әкеп соқтыратын жол

жағдайларын зерттеу.

Сабақтың мақсаты: Оқушыларды жолда жүру ережесімен таныстыра отырып,
Жол қауіпсіздігін есте сақтауға, ережені қатаң сақтауға 

баулу

Құндылықтарды дарыту Оқушыларды көшеде дұрыс жүріп, жол ережесін
сақтауға тәрбиелеу

Ресурстар Слайд,презентация

Үлестірмелі материалдар мақал – мәтелдер жазылған плакаттар

Сабақтың барысы

Сабақтың кезеңі/ 
уақыт

Мұғалім әрекеті Оқушы әрекеті   Ресурстар

Ұйымдасты ру 
кезеңі

Жол заңы дұрыс жүріп , абай болуды 
талап етеді. Жол тәртібін бұзба , ол қатер 
тудырады. Жолдың қалыпты қозғалысы 
көбінесе балалардың жол бойында қалай 
болса солай жүріп, доп қуалайтыны
, шаңғы тебетіні , жүріп бара жатқан
машинаға жабысатыны
,қалтарыстан жолға шығып келетін 
салдарынан бұзылады. Жол тәртібін 
бұзғандықтан кейбіреулер машина 
дөңгелегіне ілініп қаза тауып , кейбіреулері 
жарақат алады . Ал кейбіреулері өмірлік 
мүгедек болып қалады.

Оқушылар мұғаліммен 
амандасады,түге нделеді, 
мектеп партасындағы 
қатарлары бойы нша 
орындарына от ырады.

Компьютер

Сабақ басы     Сондықтан әрбір оқушы мектепте 
оқылатын » Жолда жүру ережесі» 
тақырыбындағы сабақты мұқият 
тыңдап, әр сабақтан қорытынды

   жасап отыруға міндетті .Үлгілі , тәртіпті   
  оқушы көшеде, жолда жүру ережесін ,заңын
   бұзбайды.

Бір біріне жол ережесі 
туралы сұрақ қояды

слайд

Ортасы Біздің қаламызда , сол сияқты біздің 
еліміздің қала , ауылдарына бәріне ортақ 
көше қатынас ережесі
енгізілген. Бұл  ережені оқушылар да
, үлкендер де , яғни барлық
жүргізушілер , көлік жүргізетін 
жүргізушілер де бұлжытпай 
орындауы керек.

Бейнежазбадан 
түсінгендерін айтады

Жол 
белгілері

Соңы Жол ережесін қаншалықты білесіз? Оқушылар ойтолғау 
жазады



                     Тәрбие сағаты бойынша қысқа мерзімді жоспар

Айы: мамыр Сынып жетекші: 
Сыныбы : Қатысушылар саны: Қатыспағандар саны:
Сабақтың тақырыбы Қорытынды сабақ.
Сабақтың мақсаты: Оқушыларды жолда жүру ережелерін қатаң сақтауға 

уйрету
Құндылықтарды дарыту Оқушыларды көшеде дұрыс жүріп, жол

ережесін сақтауға тәрбиелеу

Ресурстар Слайд,презентация

Үлестірмелі материалдар мақал – мәтелдер жазылған плакаттар

Сабақтың барысы

Сабақтың 
кезеңі/ уақыт

Мұғалім әрекеті Оқушы әрекеті Сабақтың 
техникалық 
құрал-
жабдықтар ы

Ұйымдасты ру 
кезеңі

Жол заңы дұрыс жүріп , абай болуды 
талап етеді. Жол тәртібін бұзба , ол қатер 
тудырады. Жолдың қалыпты қозғалысы 
көбінесе балалардың жол бойында қалай 
болса солай жүріп, доп қуалайтыны
, шаңғы тебетіні , жүріп бара жатқан
машинаға жабысатыны
,қалтарыстан жолға шығып келетін 
салдарынан бұзылады. Жол тәртібін 
бұзғандықтан кейбіреулер машина 
дөңгелегіне ілініп қаза тауып , кейбіреулері 
жарақат алады . Ал кейбіреулері өмірлік 
мүгедек болып қалады.

Оқушылар 
мұғаліммен 
амандасады,түге 
нделеді, мектеп 
партасындағы 
қатарлары бойы 
нша орындарына 
от ырады.

Компьютер

Сабақ басы
Сондықтан әрбір оқушы мектепте 
оқылатын » Жолда жүру ережесі » 
тақырыбындағы сабақты мұқият 
тыңдап, әр сабақтан қорытынды
жасап отыруға міндетті .Үлгілі , тәртіпті 
оқушы көшеде, жолда жүру ережесін ,заңын
бұзбайды.

Бір біріне жол 
ережесі туралы 
сұрақ қояды

слайд

Ортасы Біздің қаламызда , сол сияқты біздің 
еліміздің қала , ауылдарына бәріне ортақ 
көше қатынас ережесі
енгізілген. Бұл  ережені оқушылар да
, үлкендер де , яғни барлық
жүргізушілер , көлік жүргізетін 
жүргізушілер де бұлжытпай 
орындауы керек.

Бейнежазбадан 
түсінгендерін 
айтады

Жол белгілері

Соңы Жол ережесін қаншалықты білесіз? Оқушылар өз 
ойларымен 
бөліседі

слайд




